

聚焦健康新需求 提升群眾幸福感



院(三院)工程建設,實行村衛生室“提檔升級工程”等。三是下沉優質資源,全面提升醫療服務能力。重點推進醫聯體、醫共體為基礎的新型醫療衛生服務體系建設,與省內外知名醫療機構開展多渠道、多層次、全方位的合作與交流,成立“人民醫院集團、中醫醫院集團”兩大醫療集團,也就是區域性醫共體等。

確牽頭單位、明確責任人,層層抓好落實。

家庭醫生簽約居民總戶數77820戶,簽約總人數198650人,簽約覆蓋率35.4%,重點人群簽約數155938人,簽約率75.6%,特殊人群簽約數19533人,簽約率93.5%。

區黨校教育科科長謝益平點評:開展綜合醫改工作,是深化醫藥衛生體制改革的戰略部署和建設“健康中國”的重大舉措。要加大醫療、醫保、醫藥“三醫聯動”改革力度,把更多精力聚焦到抓落實、見實效上來,集中力量打攻堅戰,為我區人民群眾提供優質高效的衛生健康服務。一要把綜合醫改向縱深推進。我區醫院要搶抓政策機遇,发挥好縣域龍頭和資源紐帶的作用,深入推進改革,加強醫療人才隊伍和學科建設,承擔起縣域公共衛生事業的職能。二是衛生部門要加強對綜合醫改工作的指導。要切實提高對綜合醫改的認識,牢牢抓在手里,扛在肩上。深化醫改要做實做細。要真抓實干,不看、不等、不選擇,既要有方案,更要有行動,要實化細化政策措,讓每個醫改任務都有具體醫改動作去承載,面向基層,醫改動作要實、要精準;責任要落實到部門,明

有市民諮詢:我區家庭醫生簽約服務工作的服務內容是什麼?我區家庭醫生簽約服務的進展情況如何?

區衛生健康局副局長董文兵回復:家庭醫生簽約服務是以家庭醫生為主體,以家庭為單位,以健康管理為目標,通過責任制服務的形式為家庭成員提供安全、有效、連續、可及的基本公共衛生和基本診療服務。

區黨校教育科科長謝益平點評:2017年我區全面實施家庭醫生簽約服務工作,歷經2年多的不懈努力和探索實踐,全區家庭醫生隊伍逐步壯大,履約服務能力得到提升,惠民服務機制日益健全,政策保障措日趨完善,為推動建立分級診療制度積累了有益經驗。需要注意的問題:一是患者得願意,了解並願意接受這種模式,通過開展家庭簽約服務,能最大限度合理截留基層普通病人基層首診,發現需要上轉治療的,由家庭醫生負責聯接上級專家及醫療機構給病人提供快捷、高效的專業服務,有效解決群眾“看病難看病貴”問題;二是提高基層醫務人員開展簽約服務的積極性。三是要強化基層,完善基層、落實基層、提高基層才是根本。四是醫療衛生部門應該把簽約服務重心放在實施的政策完善上,考核重心放在重質量、重效果、重百姓獲得感上,避免簽約服務淪為簽而不約的局面。

家庭醫生主要為簽約家庭提供基本醫療服務、基本公共衛生服務和轉診服務,並為居民提供個性化的有償服務。基本公共衛生服務包括建立完善健康檔案,進行健康狀況評估,制訂個性化的健康規劃;有針對性地提供健康教育和健康促進服務;對高血壓、II型糖尿病等慢性病患者提供定期隨訪、用藥指導、健康教育等服務等。基本醫療衛生服務包括為簽約對象提供常見病、多發病的優先診療服務以及健康諮詢指導服務。轉診服務包括為簽約居民提供轉診服務,優先提供醫療專家資源。個性化服務包括提供上門有償個性化服務,如對偏癱、長期臥床患者提供上門隨訪、康復鍛煉、功能體位指導、管路服務等;具體內容詳見簽約服務協議。

截止2019年7月,全區家

孫婷



上線嘉賓

區衛生健康局副局長 董文兵
區衛生健康局副局長 徐穎
點評嘉賓:區黨校教育科科長 謝益平

8月16日上午,區衛生健康局相關負責人走進政風熱線節目直播室,就廣大群眾關心的熱點問題進行回應。

有市民問:近年來,我區深入推進醫藥衛生體制改革,醫療衛生服務能力不斷加強,在推進醫改進程中,重點要做好哪些工作?

區衛生健康局副局長徐穎回復:主要推進三方面工作,一是明確功能定位,全面構建分級診療新格局。其中鎮級衛生院主要承擔基本公衛衛生服

務、常見病多發病診療、康復、護理和轉診服務,區級醫院如人民醫院重點是承擔急危重症和疑難複雜疾病診療任務,主要提供住院和急救救治服務,強化專科醫療等。二是加大政府投入,全面夯實基礎設施建設。如實施第一人民醫院整體遷建,中醫醫院整體搬入現在的人民醫院,進行金壇婦幼保健

高度重視 及時解決

8月9日上午,國網常州市金壇區供電公司、金壇自來水有限公司、金壇港華燃氣有限公司的相關負責人走進政風熱線節目直播室,在線接受市民相關諮詢,對於無法現場答復解決的問題,相關負責人在直播節目結束後立即跟蹤調查。

有市民諮詢:自己住在南園新村,房屋屬於商住一體,電費如何收取?

國網常州市金壇區供電公司總經理紀良回復:開店的部分執行的是一般工商業及其他的用電,根據省文件的精神,今年進行了兩輪的降價。目前電價在0.67元每度電。對於商住一體的房屋,工作人員將上門核實,有多少比例是居民用電,多少比例是商業用電,這兩部分的電價是不一樣的。

夏季是用水高峰期,有市民發現,經常有人打着自來水公司的名義上門推銷淨水器。想瞭解是否

確有其事?

金壇自來水有限公司總經理秦湘回復:公司每年都有兩次檢測,送到有檢測資質的單位對106項指數進行檢測,請市民放心飲用。關於上門推銷淨水器,都不是自來水公司的行為,是不可信的。

有市民諮詢:當發生電路故障導致家用電器損壞時,是否應由供電公司負責賠償呢?

國網常州市金壇區供電公司總經理紀良回復:根據《居民用戶家用電器損壞處理辦法》規定,對由供電企業以220/380伏電壓供電的居民用戶,因發生電力運行事故,如:在220/380伏供電線路上,發生相線與零線接錯或三相相序接反;在220/380伏供電線路上,

發生零線斷線;在220/380伏供電線路上,發生相線與零線互碰;同杆架設或交叉跨越時,供電企業的高電壓線路導線掉落到220/380伏線路上或供電企業高電壓線路對220/380伏線路放電,從而導致電能質量劣化,引起居民用戶家用電器損壞時,其賠償責任由供電公司承擔。

其他因電力故障而導致家用電器損壞的情況,其責任劃分則根據資產分界點來確定。住宅樓集中裝表居民客戶資產分界處在電表下引出線10厘米處,向電源側的屬於供電方,向負荷側的屬於用電方。對不屬於供電公司資產範圍的設備引起的故障損壞,供電公司不承擔賠償責任。

孫婷